
П Р И J Е М Н И И С П И Т

Академске студиjе

ТЕСТ - математика

Приjемни испит има 20 задатaка и траjе 3 сата. Сваки задатак носи 1,5 поена и само jедан
од понуђених одговора jе тачан. Ако се заокружи више од jедног понуђеног решења или се не
заокружи ни jедан одговор, задатак се вреднуjе са 0 (нула) поена. Задатке решавати искључиво
хемиjском оловком.

Важна напомена:
Забрањено jе преписивање, као и било какав разговор међу студентима (видео камере
снимаjу!). Током траjања испита забрањено jе да било коjи рачунар буде укључен. Мобилни
телефони и сви други уређаjи коjи захтеваjу електрично или батериjско напаjање мораjу да
буду искључени и ван домашаjа сваког видног поља. Кршење неке од горе наведених ставки
за собом повлачи искључење са испита и додељивање 0 (нула) поена, без обзира колико jе
кандидат заиста урадио.

Име, име родитеља и презиме:

Броj поена:
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1. Израчунати: (
1

1 +
√
5
+

1

1−
√
5

)−2

+

(
1

1 +
√
5

)−2

+

(
1

1−
√
5

)−2

а) 1 б)
√
5 в) 16 г) 8

2. Израчунати: [
10 :

(
2
1

3
+
√
(−4)2

)−1

+
53

3

] 1
2

·
(
4−

3
2 +

5

24

)

а) 0 б) −1
2

в) 3 г) 2

3. Упростити следећи израз ако jе a ̸= ±2:(
a+ 1

a2 − 4
+

1− a2

a3 + 8

)
:

1

(a− 1)2 + 3

а) 1
a−2

б) a+ 1 в) a−2
a+1

г) a+1
a−2

4. Израчунати вредност израза:
1

i
+

(
1 + i√

2

)4

а) −1 б) 1− i в) −i г) −1− i

5. Одредити f(x) ако jе f( x
x+1

) = x2.

а) f(x) = 1
(1−x)2

б) f(x) = x2

(1−x)2
в) f(x) = (1−x)2

x
г) f(x) = x2

1−x

6. Одредити збир решења jедначине: |x+ 3|+ |x− 1| = 6

а) −2 б) −6 в) 2 г) 0

7. Ако литар вина кошта 560 динара, а литар киселе воде 120 динара, у коjоj размери их
треба помешати да би литар шприцера коштао 320 динара?

а) 7 : 4 б) 1 : 2 в) 5 : 6 г) 2 : 3

8. Ако су x1 и x2 решења jедначине x2 − 2x+ 4 = 0 одредити вредност израза x3
1+x3

2

x2
1x2+x1x2

2
.

а) 2 б) 1 в) 1
2

г) −2

9. Одредити вредност реалног параметра m тако да следећа квадратна неjедначина
(m− 1)x2 + 2mx+ 3m+ 1 < 0 буде тачна за ∀x ∈ R.

а) m <
√
3
2

б) m < 1−
√
3

2
в) m > 1 г) m < −1

3
∨m > 1

10. Решити jедначину: 32x−3 − 9x−1 + 27
2x
3 = 675

а) x = 3 б) x = 0 в) x = −3 г) x = 1
3

11. Решити логаритамску неjедначину log2x(x
2 − 5x+ 6) < 1.

а) x ∈ (0, 2) ∪ (3, 6) б) x ∈ (0, 1
2
) ∪ (1, 6) в) x ∈ (0, 6) г) x ∈ (0, 1

2
) ∪ (1, 2) ∪ (3, 6)
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12. Израчунати полупречник круга коjи jе уписан у троугао чиjе су странице a = 10, b = 24 и
c = 26.

а) r = 2 б) r = 12 в) r = 4 г) r = 8

13. Наћи сва решења jедначине 2 sin4 x− 2 cos4 x− 1 = 0 коjа припадаjу интервалу [−π, π].

а) x1,2 = ±π
3
, x3,4 = ±2π

3
б) x1,2 = ±2π

3
в) x1,2 = ±π

6
г) x1 =

π
6
, x2 =

2π
3

14. Израчунати: 1
sin 10◦

−
√
3

cos 10◦

а) 2 б) sin 20◦ в) 4 г) 0

15. Израчунати обим jеднакокраког трапеза чиjа jе површина 6
√
3, висина h = 3 и оштар угао

60◦.

а) O = 8 б) O = 12 в) O = 8
√
3 г) O = 12

√
3

16. Основа праве пирамиде jе правоугаоник чиjе су странице a = 10, b = 18, док jе површина
диjагоналног пресека 12

√
106. Израчунати запремину пирамиде.

а) V = 484 б) V = 564 в) V = 600 г) V = 720

17. Наjдужа основица s1 и наjкраћа основица s2 косе кружне купе заклапаjу угао од 30◦. Ако
jе s1 = 6

√
3, а s2 = 6, израчунати запремину купе.

а) V = 9
√
3 б) V = 27

√
2 в) P = 9

√
3π г) P = 16π

18. У jедначини праве 12x+ky = 60, одредити реалан параметар k тако да њен одсечак између
координатних оса има дужину 13.

а) k = ±5 б) k = 5 в) k = −5 г) k = ±
√
5

19. Одредити jедначину кружнице са центром у тачки C(2, 5) коjа додируjе кружницу
(x+ 2)2 + (y − 1)2 = 2 споља.

а) K : (x− 2)2 + (y − 5)2 = 25 б) K : (x− 2)2 + (y − 5)2 = 18
в) K : (x− 2)2 + (y − 5)2 = 50 г) K : (x− 2)2 + (y − 5)2 = 18

√
2

20. Наћи оштар угао коjи граде тангенте повучене из тачке M(−4, 1) на параболу y2 = 2x.

а) arctan 4
3

б) arctan 6
7

в) arctan 5
3

г) arctan π
7

3




